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令和４年度 第１回尾張旭市立図書館協議会会議録

１ 開催日時

令和４年８月３１日（水）

開会 午後３時３０分

閉会 午後４時１５分

２ 開催場所

尾張旭市立図書館 視聴覚室

３ 出席委員

速水一美、林 建、加藤りえ、大喜多広子、加納智恵子、松井昌枝、

松下奈美子、滝浪常雄

８名

４ 欠席委員

２名

５ 傍聴者数

なし

６ 出席した事務局職員

教育部長 三浦 明、図書館長 三浦明美

図書館長補佐兼図書館係長 森下佳美、副主幹 松下恭子

７ 報告事項

⑴ 令和３年度事業実施結果について

⑵ 令和４年度事業実施状況及び計画について

８ その他

尾張旭市子ども読書活動推進計画（改訂２版）の策定について

９ 会議の要旨

会 長 本日は、お忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。

出席委員は８名です。なお、伊藤裕子委員、松本由美子委員からは、

欠席の連絡をいただいております。

尾張旭市立図書館の管理運営に関する規則第１６条第２項にあります

「委員の過半数」の要件を満たしておりますので、令和４年度第１回尾

張旭市立図書館協議会を開催します。

この協議会は、会議公開制度により公開します。会議の傍聴と市ホー

ムページによる会議録の公開が行われます。

（会長挨拶）

それでは、教育部長から挨拶をお願いします。
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教 育 部 長 （挨拶）

会 長 ありがとうございました。

議事に入る前に、委員の異動についてお知らせします。

市小中学校ＰＴＡ連絡協議会から選出の大竹美希委員が退会されたこ

とにより、所属団体からは、新たに松井昌枝さんが委員になられました。

議事に入る前に、委員及び事務局職員全員から簡単な自己紹介をお願

いします。

全 員 （委員、事務局職員の順に全員自己紹介）

会 長 ありがとうございました。

それでは、議事に入ります。

次第２ 報告事項について事務局から説明をお願いします。

館 長 補 佐 （資料確認）

それでは、資料１を御用意ください。次第２ 報告事項「⑴ 令和３

年度事業実施結果について」事務局から説明をします。

副 主 幹 令和３年度の事業実施結果について御説明します。事業の説明は新規

事項を中心にさせていただきます。

（資料に基づき説明）

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、御意見、御質問等がありましたら

お願いします。

滝 浪 委 員 図書館資料提供事業の説明資料に、寄贈等について記載があります。

寄贈はどのようにな形で受けるのですか。また、受け取るにあたって基

準などはありますか。

館 長 補 佐 寄贈は、主に著作者本人、出版者、あるいは行政機関からいただくも

ののほか、図書館で予約が多い本を善意で寄贈いただくものがあります。

また、郷土に関する書籍等についても受付します。市立図書館では、寄

贈資料の受付基準を設けています。

大喜多委員 おはなし動画を配信されていますが、反応はいかがですか。

副 主 幹 動画を観た方から、こんなお話が地元にあったのか、という驚きの声

や、これらのお話をもっと掘り下げてみたいという声を聞いています。

館 長 補 佐 図書館では原作絵本を販売していますが、動画を観て、自分も朗読を

してみたいと思われた方が購入していかれたことが何度かありました。

会 長 他に、ございませんでしょうか。

（「特になし」の声あり）

質問もないようですので、続きまして、議題⑵「令和４年度事業実施

状況及び計画について」事務局から説明をお願いします。
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副 主 幹 資料２を御用意ください。前年度からの変更事項、新規事項を中心に

御説明します。

（資料に基づき説明）

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、何か御意見、御質問等がありまし

たらお願いします。

（「特になし」の声あり）

ないようです。それでは、本日の報告事項については以上で終了とし

てよろしいですか。

委 員 （「異議なし」の声あり）

会 長 異議がありませんので、終了します。

次に、次第３ その他 に移ります。事務局から何かありますか。

館 長 補 佐 それでは、資料３を御覧ください。

昨年度、「尾張旭市子ども読書活動推進計画（改訂版）」の計画期間終

了に伴い、アンケート調査等による評価を行い、また社会情勢に鑑みて

計画の目標値などを見直しました。昨年度のこの会議においても委員の

皆様から多くの貴重な御意見をいただき、ありがとうございました。

おかげをもちまして、「尾張旭市子ども読書活動推進計画（改訂２版）」

が出来上がりましたので御報告します。

目標値などの数字のほか、新たな取組内容については、資料３のとお

りです。今後とも、本市の子どもの読書活動の推進に当たって委員の皆

様のお力添えをよろしくお願いします。

以上です。

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、何か御意見、御質問等がありまし

たらお願いします。

教 育 部 長 子どもの読書離れが声高になっておりますが、実情はいかがでしょう

か。市立図書館においては、各学校との連携事業を行うなど、工夫をし

ながら子どもの読書活動の推進を行っています。

小・中学校をはじめ、高校、大学のほか、地域団体といった委員の皆

様の立場から、子どもの読書活動や、読書を薦めるような働きかけなど

について御意見がありましたら、お聞かせいただけないでしょうか。

林 委 員 小学校低学年の例ですが、図書館にない本でも学級文庫なら並んでい

て、とくに、人気がある本、新しく入った本がよく読まれるので、揃え

るようにしています。

大喜多委員 子どもたちは、ゲームを作る本やプログラミングの本に興味があり、

それらに関する本を読みたがっているようです。
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松 井 委 員 今、小学生の夏休みの宿題から読書感想文がなくなっています。自分

が子どもの頃、たとえ宿題であったとしても、読書感想文は物語を読む

きっかけ作りになっていたと思います。なぜ、なくなってしまったので

すか。

林 委 員 なくなった訳ではなく、募集が選択制になったのです。国語で、どの

学年にも読書に親しむという単元がありましたが、読んだらおしまいで

した。それが、最近の新しい教科書では、各学年に自分の好きな本を紹

介するスキルを学ぶという単元となっています。

学校では子どもたちにいろんな本を紹介する取組をしているので、図

書館が貸出本を箱にまとめて、学校へ運んでいただくなどの支援があれ

ば、ありがたいです。

滝 浪 委 員 市立図書館でも本のポップ作成事業をしていますが、学校と連携し、

司書が学校へ行き、本の紹介をしたり飾り付けをしたりして、図書館と

学校図書館の特集展示の相乗りをすると、子どもたちも興味が沸いて読

書活動につながると思います。

副 主 幹 図書館では、１１月に図書館の特集コーナーで「おすすめ本をおすす

めしよう」という企画を考えています。子ども向けのおすすめ本、大人

向けのおすすめ本を図書館の司書だけでなく、来館者も自分のおすすめ

本をコーナーに置き、お互いにおすすめし合おうというものです。

部 長 いろんな御意見をいただき、ありがとうございました。

会 長 他に、委員の皆様から質問等はございますか。

松 井 委 員 読書通帳には、どんな本でも記入できますか。

副 主 幹 図書館の本だけでなく、学校や家庭にある本を読んでも記入できます。

子ども向けの読書通帳のみ、最初の１冊が満期になるとバッグがもらえ

ます。１０冊満期で金メダル型のメモ帳、５０冊満期でトロフィーがも

らえます。

会 長 他に、御質問等はありませんか。

（発言なし）

事務局からほかに連絡事項はありますか。

館 長 補 佐 ２点お願いします。

１点目、特別整理休館のお知らせです。本日机上配布させていただい

た図書館だよりを御覧ください。（簡単に説明）また、読書週間に併せて

各種イベントを開催します。

２点目、次回の協議会の予定をお知らせします。第２回の会議は、１

月あたりを予定しています。委員の皆様の御都合をお聞きして日程を調
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（閉会後、希望者のみ旭中学校図書館見学）

館 長 補 佐 整しますのでよろしくお願いします。

また、本日の会議録を市のホームページで公表することになりますの

で、会議録の案ができましたら、委員の皆様に送付し、調整したいと思

います。

内容を御確認いただき、お返事いただきますよう、よろしくお願いい

たします。

以上です。

会 長 全体を通して、何か御意見等はありますか。

館 長 （ナイト図書館について、お礼）

会 長 以上をもちまして、令和４年度第１回尾張旭市立図書館協議会を終了

いたします。

皆様、お疲れ様でした。


